

# ПРИЗЫВ

№ 48  
(8428)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
15 июня  
2016 года

Цена –  
8 рублей 88 копеек

## Вопрос номера

Сегодня столкнулись с тем, что вместо обычного автобуса по местному маршруту ходил микроавтобус, что доставило людям неудобство. Это практика одного дня или так будет ежедневно? Изменится ли расписание и частота маршрута?

На вопрос отвечает Николай Максимович МЕЗЕНЦЕВ, директор ООО «Юргинское АТП»:

– Смена класса автобуса предусмотрена главным управлением строительства Тюменской области и согласована с администрацией Юргинского района. Микроавтобус класса «А» – это транспортное средство, не предназначенное для перевозки стоящих пассажиров, так как не имеет соответствующего оборудования. Он будет курсировать на местном маршруте постоянно. Изменения связаны с оптимизацией затрат, которая проходит повсеместно. Смена расписания и частоты движения автобуса не предусмотрена.

На следующий год запланирована смена класса автобуса по маршруту Юрга–Тюмень на малый «В».

## Актуально

### В полпредстве УФО рассмотрели стратегию государственной национальной политики в федеральном округе

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Игорь Холманских провёл семинар-совещание, посвящённый проблемам межконфессиональных и межнациональных отношений. Помимо представителей Администрации Президента Российской Федерации в семинаре приняли участие губернаторы регионов округа, а также руководители органов прокуратуры, МВД и ФСБ России, Роскомнадзора, главы муниципальных образований и представители экспертного сообщества.

Открывая семинар, Игорь Холманских отметил, что в целом состояние межнациональных и межконфессиональных отношений в Уральском федеральном округе можно назвать стабильным.

Между тем участники совещания выделили сразу несколько рисков в этой сфере для Уральского федерального округа. Например, достаточно сложной остаётся миграционная ситуация. Проблема заключается не столько в приезде мигрантов, сколько в их способности и готовности уважать культуру и традиции российского общества. Поэтому межэтнические конфликты, если и возникают, носят в основном бытовой характер. При этом органам власти округа за последнее время удавалось локализовать такие ситуации на ранней стадии.

Полпред подчеркнул, что возникновение напряжённости на религиозной или этнической почве является следствием более серьёзных причин.

Например, в связи с ситуацией на Ближнем Востоке, антитеррористической операцией российских Вооружённых сил в Сирии заметно возросла угроза со стороны международных террористических и экстремистских группировок. К сожалению, эмиссары этих организаций не обошли своим вниманием и Уральский федеральный округ, пытаясь вербовать в свои ряды новых людей. При этом круг их интересов не ограничивается только мусульманской средой. Всё более активно они работают среди представителей иных конфессий, вербуя, прежде всего, молодых людей.

«Скажу сразу: проблема новообращённых мусульман – это не вопрос межконфессиональных отношений. Обращение в ислам в данном случае не цель, а средство привлечения расходного человеческого материала для международных террористических организаций. Именно в таком качестве их вербовщики рассматривают наших сограждан», – отметил Игорь Холманских.

Полномочный представитель Президента подчеркнул, что только системный подход к проведению национальной политики является по-настоящему эффективным. Она должна строиться на основе долгосрочных программных документов, важнейший из которых – Стратегия государственной национальной политики Российской Федерации до 2025 года. Руководство всех регионов, находящихся в пределах Уральского федерального округа, должно неукоснительно придерживаться её положений, не допуская межконфессиональных и межэтнических конфликтов.

Пресс-служба Полномочного представителя Президента в Уральском федеральном округе

## Адреса молодых



### Будущее района – за молодыми

Если спросите про лучшее время в жизни человека, не задумываясь, ответу: время поисков, открытий и реализации самых смелых идей. Одним словом, молодость! И очередное подтверждение тому – знакомство с молодым специалистом линейно-технического цеха Юргинского района ПАО «Ростелеком» Дмитрием Владимировичем Вагиным.

Стаж Дмитрия в отрасли насчитывает шесть лет. Пришёл на предприятие связи электромехаником после окончания факультета электрификации и автоматизации сельского хозяйства Тюменской государственной сельскохозяйственной академии. Полтора года назад был назначен инженером электросвязи, в обязанности которого входят предоставление услуг связи, в частности стационарной телефонии, интерактивного телевидения и доступа к сети интернет, техническая поддержка клиентов, текущая эксплуатация оборудования.

– Это грамотный специалист, знающий дело, повышающий свой профессиональный уровень. Принимает активное участие в реализации всех важных проектов Ростелекома на территории района, – отзывается о коллеге начальник цеха Дмитрий Анатольевич Дмитриев. – Дмитрий Владимирович целеустремлён, инициативен, трудолюбив, с лёгкостью осваивает новые технологии, умеет оперативно принимать решения. Все поручения выполняет качественно и в установленный срок, не считаясь с личным временем. По характеру коммуникабелен, общителен, доброжелателен. Пользуется уважением в коллективе.

О последнем красноречивее слов говорит тот факт, что в прошлом году Д.В. Вагин был избран председателем профсоюзного комитета предприятия.

Таким, как Дмитрий – молодым, талантливым и общественно активным, – брать на себя ответственность за будущее района, работать на его процветание.

О. КОНОВАЛОВА  
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

## ИА «Тюменская линия» сообщает

### Сформировать портфель инновационных проектов

Развитие инновационной деятельности и коммерциализации инновационных разработок в Тюменской области до 2018 года с ректорами региональных вузов обсудили на совещании, которое провёл губернатор Владимир Якушев.

За круглым столом собравшиеся проанализировали проект дорожной карты этого направления. «Несмотря на значительный потенциал и существующую в области инфраструктуру поддержки, инновации, к сожалению, пока не дают качественного роста в экономике региона, – акцентировал Владимир Якушев. – Перед нами стоит задача мобилизовать научно-исследовательский ресурс и выработать эффективный механизм взаимодействия всех участвующих в инновационном процессе сторон».

Председатель областного комитета по инновациям Антон Машуков представил проект программы, которая нацелена на содействие коммерциализации научных разработок, стимулирование спроса на инновации со стороны как государственного сектора, так и корпоративного. По задумке разработчиков, в области могут появиться детский технопарк и региональный инжиниринг-центр, а на базе индустриальных парков создадут brownfield-зоны для возведения промышленных площадок.

Особо Антон Машуков выделил меры господдержки, которые уже зарекомендовали себя и в дальнейшем, по мнению экспертов, будут не менее эффективными. Так, за последние шесть лет на инновационные разработки выделено более 200 млн рублей. Предприятия получили выручку – около 3 млрд рублей, а в виде налогов в казну вернулись свыше 630 млн рублей. По его словам, новый проект дорожной карты предусматривает и дополнительные меры – субсидии на проведение опытно-промышленных испытаний и на поддержку развития кооперации вузов, инновационных предприятий и крупных компаний. И примеры будущих совместных проектов уже есть.

Губернатор нацелил собравшихся на формирование портфеля инновационных проектов. «Это некая база данных, которая позволяет чётко понимать, какие предприятия в какие научные разработки готовы вкладывать собственные средства, а впоследствии и запустить опытные образцы в промышленное производство. При этом надо знать, какой вуз способен провести такую работу. Анализ позволит нам не только выявить научный потенциал территории, но и определить перспективы инновационного будущего региона, загруженность вузов и предприятий», – подчеркнул Владимир Якушев.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ЮРГИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

03.06.2016 г.

с. Юргинское

№ 624-п

### О проведении массовых праздничных мероприятий

В соответствии со статьёй 16 Федерального закона от 22.11.1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» (с изменениями и дополнениями, подпунктом 2 пункта 8 статьи 1 Закона Тюменской области от 26.12.2014 г. № 125 «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления Тюменской области и органами государственной власти Тюменской области «О порядке распоряжения и управления государственными землями Тюменской области», Постановлением Правительства Тюменской области от 27.12.2013 № 575-п «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Тюменской области» и в целях защиты общественного порядка и общественной безопасности на территории населённых пунктов Юргинского муниципального района:

1. 25 июня 2016 года считать днём проведения Дня молодёжи России;

10 сентября 2016 года считать днём проведения областного дня трезвости.

2. Установить дополнительное ограничение времени для орга-

низаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции с 08.00 до 21.00 по местному времени во всех торговых точках, расположенных на территории Юргинского муниципального района, в день проведения массовых мероприятий, связанных со знаменательным событием в культурной, политической и общественной жизни района.

3. Установить дополнительное ограничение времени продажи алкогольной продукции с 21.00 до 08.00 по местному времени во всех торговых точках, расположенных на территории Юргинского муниципального района, в день проведения массовых мероприятий, связанных со знаменательным событием в культурной, политической и общественной жизни района.

4. Указанные ограничения не распространяются на организации общественного питания, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции, при условии продажи алкогольной продукции для употребления на месте оказания таких услуг.

5. Постановление вступает в силу после официального опубликования путём размещения на официальном сайте Администрации Юргинского муниципального района и в районной газете «Призыв».

6. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

В. ВАСИЛЬЕВ, глава района

# Получать услуги дистанционно – реалии времени

Социальный ракурс

Районные средства массовой информации системно и обстоятельно освещают работу пенсионной службы, информируют об изменениях в пенсионном законодательстве, участвуют в совещаниях в режиме видеоконференцсвязи, которые организует Отделение ПФР по Тюменской области, привлекая все территориальные органы службы.

На очередном селекторном совещании обсуждалась тема совместной информационно-разъяснительной работы в текущем году по актуальным вопросам пенсионного и социального обеспечения граждан. Открыла видеовстречу А.С. Чалкова, руководитель ОПФР по Тюменской области. В числе выступающих были заместитель управляющего В.В. Левенков, специалист отдела администрирования страховых взносов С.Ю. Тимошенко, начальники территориальных органов Заводоуковска, Тюмени, Аромашевского района, а также представители общественных организаций, в частности Л.Н. Титенко – заместитель председателя Тюменского межрегионального объединения организаций профсоюзов «Тюменский облсоюзпроф», М.З. Нурпейсов – сопредседатель регионального штаба Общероссийского народного фронта по Тюменской области, Е.К. Кравченко – председатель областного правления Всероссийского общества инвалидов,

Н.А. Половникова – председатель Тюменского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России».

Выступления касались возможностей электронных сервисов ПФР «Личный кабинет гражданина», работы клиентских служб по реализации государственной программы для инвалидов «Доступная среда». Речь шла о том, чтобы активизировать работу по пенсионному обеспечению через общественные организации. Представители последних говорили, в свою очередь, о том, что волнует их: задачи профсоюзов по контролю и участию в комиссии по проведению специальной оценки условий труда, повышение качества обслуживания населения, включая маломобильные категории граждан, получение информации дистанционно, воплощение в жизнь мероприятий по активному долголетию.

В этот день гостями Отдела ПФР в Юргинском районе были представители ветеранской организации, общества инвалидов, союза пенсионеров, профсоюзов и трудовых коллективов. Начальник Т.А. Шевелёва, комментируя вопросы, которые обсуждались в режиме онлайн во всех территориальных органах пенсионной службы области, акцентировала внимание на основных моментах. Когда речь зашла о «Доступной среде», она пояснила:

– Нами разработан план мероприятий по повышению показателя доступности помещений



На видеоконференции в Отделе ПФР в Юргинском районе

Отдела. Составлен соответствующий паспорт, он утверждён управляющим Отделением ПФР по Тюменской области Алефтиной Сергеевной Чалковой и согласован с председателем Юргинской районной общественной организации ВОИ Татьяной Николаевной Ващенко. Имеется специальное оборудование – лестничный подъёмник. На входе установлена кнопка вызова специалиста. Планируем в ближайшее время закупить тактильные знаки (пиктограммы, указатели движения к входной группе, таблички, на которых номера кабинок дублируются шрифтом Брайля), плитку тактильную и противоскользящую самоклеящуюся полосу для клиентской службы.

Начальник Отдела коснулась также вступившего в силу с ян-

варя этого года Федерального закона, согласно которому владельцы сертификата на материнский капитал смогут направить его средства на покупку товаров и оплату услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

– Следует заметить, Пенсионный фонд не выплачивает средства на приобретение товаров и оплату услуг, а компенсирует расходы, – обратила внимание участника встречи Татьяна Александровна. И уточнила: – Существует определённый перечень этих товаров, в нём 48 позиций. Например, велосипед трёхколёсный с ножным приводом, дисплей компьютерные тактильные, кресла функциональные, лестничные подъёмные устройства, машины читаю-

щие, средства для поддержания памяти.

В конце совещания областное руководство пенсионной службы ответило на вопросы, поступившие с мест. Так, исетцы хотели знать, будет ли доиндексация пенсий в 2016 году, бердюжцев интересовала возможность использовать средства материнского (семейного) капитала на реабилитацию детей-инвалидов, нижнетавдинцы задали вопрос о получении информации о будущей пенсии через интернет. Ещё один вопрос касался легализации заработной платы.

– Говоря о возможностях интернета, мы отчасти продолжаем тему безбарьерной среды для маломобильных категорий населения, – заметила Татьяна Александровна Шевелёва. – Существует Единый портал электронных сервисов и услуг ПФР – <https://es.pfrf.ru>, где есть вся информация о работе службы, включая «Личный кабинет гражданина», через который можно подавать заявления о назначении пенсии и её доставке. Здесь есть данные о пенсионном обеспечении и установленных социальных выплатах. Здесь можно заказать справку о размере пенсии и иных социальных выплатах. Идёт информирование о правах в системе обязательного пенсионного страхования. Стоит только пройти регистрацию, которую, кстати, при обращении к нам граждан проводим оперативно, в минимальные сроки, и вы будете, не выходя из дома, получать ответы на вопросы об индивидуальном лицевом счёте, вашем участии в программах, сведения о стаже, зарплате и местах работы, страховых взносах.

О. КОНОВАЛОВА  
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

## Красивый бизнес

Малый бизнес – резерв экономики

Сейчас рынок в сфере услуг красоты изобилует различными предложениями. Ногтевой сервис увлёк Алёну Александровну ПЫЖОВУ давно. Когда она сама была клиенткой одного из мастеров, мечтала, что научиться самостоятельно создавать на ногтях пусть и маленькие, но шедевры. Сегодня она готова поделиться своей профессиональной историей.

– Алёна, расскажите, как пришла идея открыть свой кабинет маникюра и педикюра?

– Открыть собственное дело мечтала давно, быть себе и начальником, и бухгалтером. Хотела личностного роста и развития. Результат работы виден сразу, в процессе реализовываешь себя творчески, каждый раз придумывая что-то новое, рисуя узоры, смешивая цвета и украшая ногти вензелями. Это казалось мне волшебным занятием!

– Как проходило обучение?

– Образование получала в одном из учебных центров в Тюмени. Все происходящие вокруг события совпали в одно: в Центре занятости населения мне предложили поехать на курсы, ребёнок пошёл на каникулы, появилось свободное время, да и муж поддержал. Два с половиной месяца я изучала теорию и тренировалась на практике. Параллельно работала мастером маникюра в салоне города, получая свой первый доход от увлечения. Устроилась туда по рекомендации своего преподавателя. После основного обучения решила пройти дополнительно двухнедельный курс. Позже, в ноябре прошлого года, изучила курс, посвящённый базовому дизайну, и посетила семинар от компании, занимающейся продажей материалов для наращивания ногтей.

– Как привлекали клиентов?

– Целенаправленно я не наращивала клиентскую базу. Реклама работала по принципу «сарафанного радио». Сначала делала маникюр маме, подругам, затем знакомым подруг, дальше выложила фото своих работ в



А.А. Пыжова

социальные сети, так нашлись клиенты.

– Трудно ли было начинать с нуля?

– Сложностей было много, но без них ничего не бывает, старалась решать проблемы по мере поступления, например, первые материалы и инструменты я приобрела во время обучения на курсах. Муж посылал мне деньги на дорогу, питание, а я экономила. Не помешал и дополнительный заработок в салоне. Понемногу приобретала нужное.

– С какими трудностями столкнулись при оформлении документов?

– Участвовала в программе по поддержке предпринимательства в Тюменской области «Самозанятость». Нужно было собрать документы, составить бизнес-план, защитить его перед комиссией и только после её положительного ответа зарегистрироваться в налоговой инспекции в качестве индивидуального предпринимателя. Деньги выдавали не на руки, а перечисляли на счёт в банке, для этого нужно было заключить с организациями предварительные договоры на поставку мебели и техники. Найти такие фирмы, которые согласятся работать до оплаты, было непросто. Нужно было часто ездить в город за документами. Составить бизнес-план было сложно, но в интернете

нашла много готовых примеров. Общалась с девочками из других городов и даже стран ближнего зарубежья, которые давно занимают ногтевым сервисом. С Анастасией Десятовой мы всё делали вместе: думали над бизнес-планом, решали возникающие проблемы.

– Какие прогнозы были при открытии? Оправдываются ли ожидания?

– Как индивидуальный предприниматель зарегистрирована совсем недавно, с девятнадцатого февраля. Пока придерживаюсь составленного бизнес-плана, планирую выйти на самоокупаемость уже в течение первого года деятельности. Заработанные деньги уходят на аренду, налоги и покупку необходимого инструмента. В моём случае качество не зависит от цены. Расценки на услуги не такие, как, например, в городе. При использовании хорошего материала и тех же затратах энергии получаю меньший доход. Мой труд – это кропотливая и часто монотонная работа изо дня в день.

– Какие цели ставите сейчас? Планы поделитесь.

– Работать. Цель была поставлена, и на сегодня она достигнута. Главное – не потерять интерес и продолжать начатое, повышать квалификацию. Клиенты есть. Я нацелена привносить что-то новое в свою деятельность. Индустрия красоты не стоит на месте, на смену прежним технологиям приходят другие, надо приобретать и пробовать что-то новое. Каждый день ищу вдохновение, идеи в работах других мастеров.

– Что бы Вы хотели пожелать тем, кто только планирует превратить своё увлечение в работу?

– Глаза бояться, а руки делают. Главное – любить дело, которым ты занимаешься. Если очень сильно чего-то захотеть, то всё обязательно сбудется!

К. КОРОВИНА  
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

Прокурор разъясняет

### Зарплату – без задержки

Федеральным законом от 30.12.2015 № 434-ФЗ внесены изменения в статью 142 Трудового кодекса Российской Федерации (ответственность работодателя за нарушение сроков выплаты заработной платы и иных сумм, причитающихся работнику).

Статья дополнена новой частью (ч.4), которой устанавливается сохранение за работником среднего заработка на период приостановления работы. В соответствии со статьёй 142 ТК РФ в случае задержки выплаты заработной платы на срок более 15 дней работник имеет право, известив работодателя в письменной форме, приостановить работу на весь период до выплаты задержанной суммы, за отдельными исключениями. В период приостановления трудовой деятельности гражданин имеет право в своё рабочее время отсутствовать на рабочем месте, на этот период приостановления работы за ним сохраняется средний заработок. Однако он обязан выйти на работу не позднее следующего рабочего дня после получения письменного уведомления от работодателя о готовности произвести выплату задержанной заработной платы в день выхода на работу.

Изменения действуют с января 2016 года.

Прокуратура района

Безопасность

### В рамках совместного заседания

Традиционным становится проведение в большом зале администрации Юргинского района совместных заседаний сразу нескольких комиссий. Так, состоялось совещание координационного совета по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью, антинаркотической комиссии и межведомственной комиссии по социальной реабилитации граждан, освобождённых из учреждений федеральной службы исполнения наказаний, а также осуждённых к обязательным исправительным работам.

В рамках совместного заседания речь шла о выполнении решений, принятых на предыдущем совещании в феврале. По данному вопросу, который в перечень повестки стоял первым, отчитывались врио начальника ОП № 2 МО МВД России «Омутинский» А.М. Первозкин, главы администраций сельских поселений, заведующий объединённым филиалом № 1 ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» В.В. Ильиных, начальник отдела образования С.В. Алексеева.

Далее заслушивались доклады руководителей сектора по делам несовершеннолетних и отдела социальной защиты населения районной администрации, полиции, службы исполнения наказаний, службы занятости, районной больницы. В них звучал анализ преступлений и правонарушений, совершённых на улицах, в общественных местах в текущем году, говорилось о работе по предупреждению преступлений, совершённых как несовершеннолетними, так и в отношении несовершеннолетних.

Был дан анализ наркоситуации в районе по итогам деятельности сотрудников внутренних дел за первые пять месяцев 2016 года, шла речь о мерах, принимаемых в отношении тех, кто совершает правонарушения и преступления, связанные с немедицинским потреблением наркотиков.

Отдельным стоял вопрос о мерах по предупреждению рецидива со стороны освобождённых из мест лишения свободы граждан. Начальник филиала по Юргинскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Тюменской области Л.С. Туликова говорила о трудоустройстве и социальной адаптации освобождённых в 2016 году – персонально по каждому.

О. АЛЕКСАНДРОВА

# Лучший путь к успеху – влюбиться в то, что ты делаешь

Её главным детским увлечением были танцы. Остальное – потом. Одна мечта, «одна, но пламенная страсть» – сцена. Такая же, как десятки сверстниц в обыденной жизни, на сцене она расцветала. Здесь воплощала свои заветные желания и мечты о красивой сказке, где она принцесса – изящная, тоненькая, очаровательная и лёгкая.

Наше интервью состоялось сразу после отчётного концерта Детской школы искусств, где Юлия Викторовна ЧАШКОВА преподаёт искусство танца. Для начинающего хореографа этот год не только значимый – первые шаги в профессию, первые воспитанники, первые занятия, – но и непредсказуемо успешный. Её юные танцоры стали лауреатами Всероссийского конкурса «Танцевальная радуга». А сама преподавательница удостоена Диплома лауреата I степени за подготовку детей. Награды, цветы, подарки, поздравления коллег и родителей – такой радостью стал для неё отчётный концерт.

Разговор, который состоялся на следующий день в редакции, – о трудном любимом деле, пути, который предшествовал профессиональному успеху.

– Юлия Викторовна, кто сопровождал Вас на пути к мечте? Кто, как ребёнка к алтарю, вёл в профессию?

– Всё началось с уроков танца Валентины Леонидовны Бобовой, хорошего хореографа. Перебираю в памяти события тех лет, первые выступления, литературно-музыкальные гостиные, которые готовила и проводила ДШИ в содружестве с педагогами Юргинской первой школы. А учиться я поступила в первый Тюменский педагогический колледж на воспитателя. Там из специализации выбрала хореографию, понимая, что это моё в большей мере. Преподаватель танцев Ольга Геннадьевна Амосова стала моим кумиром. Я её боготворила. Детские танцы, народные... Целеустремлённо шагая к своей мечте, поступила в Тюменскую академию культуры и искусств... И пришлось оставить альма-матер в силу объективных причин.

– Потерялись среди выпускников хореографических студий и училищ, спросу прямо?

– Не потерялась – нормально вписалась в студенческий коллектив. И успела извлечь важные для себя уроки. Здесь – другое... Мало знаний мы получали как будущие педагоги, а мне было важно состояться и в этой ипостаси. Зато я усвоила, что школа танцев – это, прежде всего, дисциплина, труд колоссальный. И поскольку это всё же «моё», я вернулась на круги своя. Восстанавливаю



Юлия Викторовна Чашкова

в институте культуры – там буду продолжать обучение.

– Мир танца, какой он?

– Сцена, в том числе танец, – это нереальный мир, мираж. Мы создаём сказку, в которую должен поверить зритель! Мне нравится детский танец. Его я предпочитаю выступлениям профессиональных ансамблей. Я люблю русские, украинские танцы, венгерский чардаш – яркие, динамичные. Нарядные – с кокошниками, вышиванками и венками. Они вобрали весь национальный колорит. В них – душа народа.

– Народные танцы сложные. Это не подтанцовка в стиле хип-хоп. И не два притопа, два прихлопа, как представляют себе многие. Исполнение должно соответствовать традиции, оригинальной версии. Взять индийский народный танец, который Вы представили на Всероссийский конкурс. Это ведь очень сложно! Целый пласт культуры, о котором надо иметь далеко не поверхностное представление.

– Вы абсолютно правы. Он сложен для танцоров старших групп, а здесь первый класс, сёстры-близнецы Даша и Юля Колычевы. Дуэт танцевальный так и называется – «Две половинки». Готовились чуть меньше месяца всего лишь. Задача перед нами была поставлена ответственной. Да, я переживала: справимся – не справимся. Ведь в индийском танце каждое движение имеет определённый смысл. И как мы готовились, это отдельный рассказ. Объясняла девочкам, чтобы лучше запомнили движения, бытовым языком: сейчас лампочку вкручиваем, сейчас – клубок с нитками крутим, капуту крошим, птичка летает, канат перетягиваем... Темп быстрый.

## Человек и его дело



Танцевальный дуэт «Две половинки»



На сцене Дворца культуры

Когда девочки выступали в Тюмени – очень уверенно держались. Членам жюри их выступление понравилось. А я гордилась: это мой труд, это мои девочки!

– Говорят, все дети талантливы. Вы согласны с этим утверждением?

– И всё-таки... нет. Есть настоящему талантливые дети. Они как бриллианты – только развивать. Умеют слушать. В глазах интерес. Готовы повторять и повторять, чтобы научиться. Школа танцев – это труд, это занятия постоянные. А есть дети, которые просто не готовы трудиться. Нет терпения. Пропуски уроков. Праздники у нас не так часты, а в повседневности – это тренаж, многочасовой тренаж.

– О себе расскажите. Вам что ещё интересно, кроме танцев?

– Я растворилась в работе, в хореографии. Всё остальное – нюансы. Я такая. Как в популярной песне: «Я вижу ориентир» – стремлюсь к нему. Если за что-то берусь, мне важен результат. Когда дети занимаются, а потом бросают, очень огорчаюсь. Мы – как семья. Стремимся жить дружно и гармонично!

– Главная задача в работе с детьми?

– На данном этапе – не стремиться к высоким исполнитель-

ским показателям, а стараться развивать творческие способности, любовь к танцу. Танцевать ногами – одно, сердцем – другое.

– А в коллектив школы искусств как вписались, Юлия Викторовна?

– Скажу так: мне комфортно среди педагогов и учащихся. Коллектив сплочённый, сильный, нацеленный на успех. Я многому учусь у своих коллег. Преподаватель художественного отделения Тамара Николаевна Куриловская научила меня шить костюмы. Платица и перелины ангелам для танца «Чудо» мы сшили сами. Колпачки и сапожки для гномов – тоже сами.

– Чему научились Ваши воспитанники за этот год?

– Они усвоили, что такое ритм, пластика, артистизм. И коллективизм, что очень важно. Я бы отметила и наших родителей – сплочённые, ответственные, заинтересованные в развитии своих детей. Дети маленькие: самым младшим четыре года. И организовать их, собрать, привезти-увезти, купить костюмы для уроков, обувь, нацелить на серьёзный кропотливый труд – тоже очень важно. Я их считаю своими главными помощниками.

– Юлия Викторовна, а Ваши

родители – кем являются для Вас?

– Мама в детстве всегда ходила на мои концерты. Поддерживала. И сейчас в любой трудной ситуации поддержит. Переживает за мои неудачи, радуется победам. Когда я оставила учёбу в вузе она очень огорчилась.

– Вы сами в прекрасной творческой форме, хочу заметить.

– Иначе нельзя. Мы – я говорю о педагогах – танцуем и поём, вместе с детьми ставим сказки. Придумываем сценарии. Играем сказочных персонажей. Старемся быть на высоте.

– Результат труда впечатляет, безусловно. Сколько танцевальных композиций Вы подготовили в этом году?

– С десяток, не меньше.

– Есть любимые?

– Все любимые – столько труда детского и моего потрачено! По максимальной реализации задуманного – «Чудо», посвящённое святому материнству, «Я рисую этот мир» – яркий, солнечный танец, «Белоснежка и гномы», где Лена Иванова солирует – большая умница и моя помощница, а гномы – четырёхлетние детки. И, конечно, наш индийский танец «Зита и Гита».

– Какие задачи предстоит решить в новом учебном году Вашим воспитанникам?

– Набираться опыта хореографического и человеческого. Артистизма. Постигать культуру сцены. Совершенствовать технику танца. Совершенствовать себя.

– Какой главный постулат должны усвоить Ваши юные танцоры?

– Не существует слова «не могу». Говоря словами популярной песни: если долго мучиться, что-нибудь получится. Результат будет.

– О кумирах. Об избранном эталоне, к которому свойственно стремиться молодёжи. У Вас есть свои предпочтения в искусстве, литературе, хореографии?

– Я люблю мелодрамы, триллеры, как и все молодые. Америки здесь не открою. Из мира кино – ранний Джонни Депп. В хореографии – музыкальный театр «Браво», танцы, которые имеют смысловую основу, интересные в композиционном плане.

– А шоу-балет «Тодэс», к примеру?

– Была на концерте, смотрю постоянно в интернете, но – нет. По технике исполнения они, конечно, непревзойдённые виртуозы. Но это не моё.

– А Юрга? Вы считаете её самым дорогим и родным уголком на земле?

– Считаю. Жила в городе – мне показались он суматошным, выматывающим, хотя и интересным. Вернулась в село, и мне, скажу честно, не скучно дома. Помимо занятий с детьми, много самоподготовки, методической, постановочной. И готовлюсь к сессии. Мне предстоит непростая, но интересная жизнь студентки-заочницы.

– Ваша формула успеха, Юлия Викторовна?

– Лучший путь к успеху – влюбиться в то, что ты делаешь.

Т. УСОЛЬЦЕВА  
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

Администрация Юргинского муниципального района извещает о проведении открытого аукциона № 5АЗУ-2016 на право заключения договора аренды на земельный участок, на основании постановления Администрации Юргинского муниципального района от 07.06.2016 г. № 642-п «О проведении открытого аукциона на право заключения договора аренды на земельный участок под строительство зернохранилища», ст. 39.11, 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации.

1. Организатор торгов: администрация Юргинского муниципального района, 627250, Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, д. 59.

2. Информация о торгах размещена на официальном сайте торгов www.torgi.gov.ru, официальном портале органов государственной власти Тюменской области www.admtymen.ru, раздел «Имущество, земельные ресурсы», страничка «Аренда муниципального имущества», официальном сайте района www.yurga.admtymen.ru, раздел «Экономика и финансы», «Отдел муниципального имущества и градостроительной политики», страничка «Аренда и приватизация муниципального имущества».

3. Порядок проведения аукциона.

Аукцион проводится в следующем порядке: Каждый последующий размер арендной платы аукционист назначает путем увеличения текущего размера арендной платы на «шаг аукциона». После объявления очередного размера арендной платы аукционист называет номер билета участника аукциона, который первым поднял билет, и указывает на этого участника аукциона. Затем аукционист объявляет следующий размер арендной платы в соответствии с «шагом аукциона».

При отсутствии участников аукциона, готовых заключить договор аренды в соответствии с названным аукционистом размером арендной платы, аукционист повторяет этот размер арендной платы 3 раза.

Если после трехкратного объявления очередного размера арендной платы ни один из участников аукциона не поднял билет, аукцион завершается.

Победителем аукциона признается тот участник аукциона, номер билета которого был назван аукционистом последним.

4. Предмет торгов:

ЛОТ № 1: Земельный участок под строительство зернохранилища площадью 16928 кв. м, кадастровый номер 72:20:0801001:113, расположенный по адресу: Тюменская область, Юргинский район, д. Соколова, ул. Школьная, 9 а.

Сведения о границах земельного участка, параметры разрешенного строительства объекта капитального строительства, технические условия подключения такого объекта к сетям инженерно-технического обеспечения, а также плата за подключение – в соответствии с градостроительным планом от 02.06.2016 г., кадастровым паспортом земельного участка от 24.03.2016 г. № 7200/201/16-106707, информацией, запрошенной у ресурсосберегающей организации ОАО «Тюменьэнерго» от 17.05.2016 г.

Сводная информация о технических условиях подключения объектов к сетям инженерно-технического обеспечения, а также плате за подключение:

Вид инженерной нагрузки	Характеристика
Водоснабжение и водоотведение	Водоснабжение и водоотведение отсутствуют, система канализации в данном районе не развита. При предоставлении разрешения от Территориального управления Роспотребнадзора по ТО на устройство выгребов, будет определена точка слива хозяйственно-бытовых отходов
Теплоснабжение	Теплоснабжение возможно только при комплексной разработке проекта теплоснабжения данного района застройки. Подключение отдельных земельных участков не представляется возможным по причине большой удаленности от тепловых сетей и котельной, рекомендуется рассмотреть возможность альтернативного источника теплоснабжения (газ, электроэнергия).

Окончание на 4 стр.

**Окончание. Нач. на 3 стр.**

Электроснабжение	Согласно требованиям Правил технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии к электрическим сетям, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.2004 г. № 861, в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 21.03.2007 г. № 168, от 21.04.2009 г. № 334, от 24.09.2010 г. № 759 (далее – Правила), присоединения энергопринимающих устройств любых объектов к электрической сети должно осуществляться на основании договора технологического присоединения. В связи с этим правообладателю земельного участка необходимо будет после проведения торгов обратиться в филиал ОАО «Тюменьэнерго» – «Тюменские распределительные сети» Юргинский район электрических сетей с заявкой на технологическое присоединение в соответствии с установленными Правилами. Стоимость технологического присоединения рассчитывается индивидуально по установленным тарифам
Газоснабжение	Газопровод отсутствует, при предоставлении технических условий от ОАО «Газпром газораспределение Север», будет определена точка врезки в газопровод, плата за подключение рассчитывается индивидуально по установленным тарифам

**5. Форма торгов:** аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.

**6. Стоимостные характеристики:**

№ п/п	№ лота	Начальная цена, руб.	«Шаг аукциона», руб.	Задаток, руб.
1.	Лот № 1	22 000,00	660,0	4400,00

**7. Срок действия договора аренды:**

Лот № 1 – 5 лет с момента подписания договора аренды. Договор аренды заключается между администрацией Юргинского муниципального района и победителем аукциона в установленном законодательством порядке в течение 20 (двадцати) дней с даты проведения аукциона, но не ранее чем через 10 (десять) дней со дня размещения информации о результатах аукциона на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru). Арендная плата за первый год использования земельного участка по договору аренды, заключенному по результатам торгов по продаже права на заключение договора аренды земельного участка, в размере цены, предложенной победителем торгов, за вычетом суммы задатка, перечисляется единовременным платежом в течение 10 (десяти) дней с момента подписания договора аренды. За второй и последующий годы использования земельного участка арендная плата вносится арендатором ежеквартально в сроки до: 15 февраля – за I квартал; 15 мая – за II квартал; 15 августа – за III квартал; 15 ноября – за IV квартал.

**8. Период, время и место приема заявок.** Заявки принимаются по адресу: 627250, Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, д. 59, каб. № 310, контактное лицо: Братенкова Ирина Александровна, телефон: (34543) 2-37-59, с 16 июня 2016 г. по 12 июля 2016 г. по рабочим дням с 08.00 до 16.00 по местному времени, перерыв на обед с 12.00 до 13.00.

**9. Дата, время и место определения участников аукциона:** 13 июля 2016 г. 10 часов 00 минут по местному времени, 627250, Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, д. 59, кабинет № 320.

**10. Дата, время и место подведения итогов аукциона (дата проведения аукциона):** 18 июля 2016 г. 10 часов 00 минут по местному времени, 627250, Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, д. 59, кабинет № 320.

Порядок подачи заявок:  
– лично или через законного представителя при посещении Администрации;  
– посредством почтовой связи на бумажном носителе;  
– посредством подачи заявки на участие в аукционе в виде электронного документа.  
При подаче заявки на участие в аукционе с использованием электронных документов такие

документы подписываются электронной подписью заявителя, допускаемой в соответствии с требованиями Постановления Правительства Российской Федерации от 25.06.2012 № 634 «О видах электронной подписи, использование которых допускается при обращении за получением государственных и муниципальных услуг» и иных нормативных правовых актов.

**11. Перечень необходимых документов, требования к их оформлению:**

Для участия в аукционе заявители представляют в установленный в извещении о проведении аукциона срок следующие документы:

- 1) заявка на участие в аукционе по установленной в извещении о проведении аукциона форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка;
  - 2) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);
  - 3) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;
  - 4) документы, подтверждающие внесение задатка.
- Заявка считается принятой, если ей присвоен регистрационный номер, о чем на заявке делается соответствующая отметка. Заявки подаются и принимаются одновременно с документами, подтверждающими внесение задатка. Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе.

**12. Задаток вносится** не позднее 12 июля 2016 г. на счет получателя: Администрация Юргинского муниципального района (Администрация Юргинского муниципального района ВСО028920001АЮМР)

Р/сч 40302810367210000711 в Западно-Сибирском банке ПАО Сбербанк г.Тюмень, кор/сч. банка получателя платежа 3010181080000000651, БИК 047102651, ИНН 7227003400, КПП 722001001, назначение платежа: «Задаток за участие в открытом аукционе № 5А3У-2016 лот № 1».

Сумма задатка возвращается:

- а) участникам аукциона, за исключением его победителя, – в течение 3 дней со дня подписания протокола о результатах аукциона;
- б) заявителем, не допущенным к участию в аукционе, – в течение 3 дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе.

**13. Порядок определения победителя:** право аренды на земельный участок принадлежит участнику, который предложит в ходе торгов наибольший размер ежегодной арендной платы за земельный участок. Победителем аукциона признается участник аукциона, номер карточки которого и заявленная им цена были названы аукционистом последними.

**14. Срок принятия решения об отказе в проведении торгов:** извещение об отказе в проведении аукциона размещается на официальном сайте организатором аукциона в течение трех дней со дня принятия данного решения. Организатор аукциона в течение трех дней со дня принятия решения об отказе в проведении аукциона обязан известить участников аукциона об отказе в проведении аукциона и возратить его участникам внесенные задатки.

**15. Обременения на земельные участки:** не установлены.

**16. Порядок ознакомления с иными сведениями:** с момента опубликования извещения лицо, желающее приобрести предмет аукциона, имеет право предварительного ознакомления с информацией о торгах, а также формой заявки, условиями договора аренды по адресу: Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, д. 59, каб. № 310, контактное лицо: Братенкова Ирина Александровна, тел. (34543) 2-37-59, по рабочим дням с 08.00 до 16.00 по местному времени, перерыв на обед с 12.00 до 13.00, на официальном сайте торгов [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru), официальном портале органов государственной власти Тюменской области [www.admtymen.ru](http://www.admtymen.ru), раздел «Имущество, земельные ресурсы», страничка «Аренда муниципального имущества», официальном сайте района [www.yurga.admtymen.ru](http://www.yurga.admtymen.ru), раздел «Экономика и финансы», «Отдел муниципального имущества и градостроительной политики», страничка «Аренда и приватизация муниципального имущества». Осмотр земельного участка производится по предварительной записи по телефону: 8(34543) 2-37-59 и осуществляется каждый четверг по рабочим дням с 09.00 до 11.00.

**17. Форма заявки на участие в открытом аукционе, проект договора аренды и акта приема-передачи земельного участка размещены** на официальном сайте торгов.

## Лес – под бдительным контролем

### Безопасность

С наступлением лета, сухой и жаркой погоды увеличивается вероятность возникновения лесных пожаров. Именно сейчас – время, когда безопасности лесов следует уделить особое внимание. Лесник II категории Юргинского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» Анна Геннадьевна РАЩУПКИНА рассказала о последствиях лесных пожаров и профилактических мероприятиях в пожароопасный период:

– Лесные пожары приводят к уничтожению лесных массивов, гибели животных и растений, нарушению теплового баланса, загрязнению атмосферы и эрозии почвы. На борьбу с данным стихийным бедствием направлены основные силы сотрудников Юргинского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза».

В марте и апреле велась активная подготовка к пожароопасному сезону, проведены все необходимые мероприятия: выжигание сухой травы, устройство минерализованных полос, подготовка техники и инвентаря, плановое обучение сотрудников, а также профилактическая работа с населением. Сегодня считаем важным обратить внимание на пожарную безопасность в лесу.

– **Стоит жаркая погода – это фактор риска.**

– С установлением сухой солнечной погоды повышается класс пожарной опасности в лесах – нужно быть особенно бдительными. Работниками филиала сформированы бригады пожаротушения, оснащенные всем необходимым для выезда к месту возгорания. Сотрудники ГКУ ТО «Тюменьлес» совместно с ОП № 2 осуществляют патрулирование лесного фонда. Если установлен виновник возгорания, на него возлагается административная ответственность.

– **Какие средства используются для обнаружения лесных пожаров и возгораний в лесном массиве?**

– Ежедневно ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» выполняет авиапатрулирование с целью обнаружения возгораний. Как и планировалось ранее, на территории лесов были установлены камеры для видеонаблюдения. В связи с этим у сотрудников филиала появилась возможность, не покидая рабочего места, отслеживать пожарную обстановку в лесах по всему радиусу действия камер, что облегчает определение координат места пожара.

Наши сотрудники заинтересованы в том, чтобы не допустить возникновения пожаров, своевременно обнаружить их. Хотелось бы, чтобы и население не оставалось равнодушным к данной проблеме.

**А. УСОЛЬЦЕВ**

Администрация ООО «ЗЕМЛЯ» предупреждает **О НАЧАЛЕ ПЛАНОВЫХ ОБРАБОТОК ХИМИЧЕСКИМИ СРЕДСТВАМИ ЗАЩИТЫ ВЕГЕТИРУЮЩИХ РАСТЕНИЙ** сельскохозяйственных культур с 15.06.16 г. по 15.09.2016 г.

За справками обращаться по телефону: 43-2-41.

**Уважаемые покупатели!**  
Приглашаем вас за свежими разливными напитками (ЛИМОНАД, КВАС) в магазин по адресу: с. Юргинское, ул. Ленина, 128.

**МАГАЗИН «РЫБАЧОК» ПРИГЛАШАЕТ ЗА ПОКУПКАМИ.** У нас новое поступление костюмов «Горка», камуфляжных футболок, кепок, костюмов, рабочих брюк, а также всегда в продаже удочки, спиннинги, катушки, фидеры, болотные сапоги, забродные костюмы, палатки. Пневматика, лодки ПВХ, эхолоты «Практик 2» в наличии и под заказ. Мы находимся по адресу: ул. Центральная, 60. (3-2)

**kedr MARKETING**  
**окна двери**  
алюминиевые и пластиковые от производителя  
17 лет на рынке  
Сервисное и техническое обслуживание  
гарантийное обслуживание 6 лет  
гаражные ворота, натяжные потолки, жалюзи  
мультистекло, энергосберегающее стекло  
г. Заводоуковск, ул. Первомайская, 3, тел. 8(34542) 6-09-99, e-mail: kedr-m-zavr@mail.ru, www.kedrmarketing.ru (9-5) Оформление заказов на дому

**СЕПТИК (3 куб.) – 13 тыс. руб.**  
**БАКИ мусорные.**  
**ТЕПЛИЦЫ – от 7 тыс. руб.**  
MetalTop. 8-912-387-99-05. (10-4)

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА,** недорого.  
Замер. Доставка. Монтаж.  
Телефон: 8-908-870-53-31. (10-9)

**ТЕПЛИЦЫ УСТАНОВКА**  
Бесплатная доставка!  
8-95-04-95-04-05; 8-98-29-19-29-19 (9-5)

### Реклама. Объявления.

**ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА**  
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ ОНДУЛИН САЙДИНГ**  
Выезд на замеры и монтаж  
с. Омутинское, Рынок, ул. Шоссейная, 57/а  
8(34544)3-36-70, 8-952-688-19-97

**Уважаемые покупатели!**  
**В МАГАЗИНЕ «СТРОИТЕЛЬНЫЙ ДВОР»** (с. Юргинское, ул. Ленина, 67) **НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ОТДЕЛОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ.** Новинки **ОБОЕВ.** Приглашаем за покупками!

**ЗАКУПАЕМ МЯСО** (дорого).  
Телефоны: 8-922-679-13-00, 8-909-177-38-61. (17-4)

**ВИДЕО-ФОТОСЪЕМКА.**  
Телефон: 2-49-85.

**ЗАКУПАЮ МЯСО.**  
Телефоны: 8-908-009-29-29, 8-909-145-30-20. (7-3)

**ПРОДАЁТСЯ:**  
Колотые **ДРОВА**, недорого.  
Телефон: 8-952-689-35-48. (5-2)

**ПРОДАМ ПИЛОМАТЕРИАЛ** (сосна, осина, берёза) с доставкой;  
**СРУБЫ** любых размеров.  
Телефон: 8-982-930-39-83. (14-12)

**ПОРОСЯТА.**  
Телефон: 8-950-488-48-83. (17-4)

**ТВ-ЮРГА В ЭФИРЕ.**  
Смотрите нас на канале «Тюменское время» по вторникам, средам, четвергам и пятницам в 18-30.  
Телефоны: 2-39-00, 2-49-85.

16 ИЮНЯ на рынке с. Юргинское состоится **ПРОДАЖА ПЛОДОВО-ЯГОДНЫХ КУЛЬТУР, ДЕКОРАТИВНЫХ РАСТЕНИЙ** (жасмин, клематис, бульдонеж, боярышник, спирея (15 разновидностей), барбарис, тамариск, кизильник, курильский чай) – цветут всё лето. Ягоды ремонтантные, яблоня на карликовом подвое – от 250 руб. Зимостойкость 100%, омская селекция. Плодопитомник Лисавенко, г. Омск.

**РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.** Телефон: 8-902-620-14-16. (8-4)

## Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<b>Главный редактор</b> <b>Г.В. НИЯЗОВА</b>	<b>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</b> Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00. Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 2130. Заказ № 1476. Время подписания в печать по графику 9 июня 2016 года в 12-00. Подписано в печать по графику 9 июня 2016 года в 12-00.	<b>Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА</b> Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-00758 от 07.12.2012 г. Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв». Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
<b>Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области.</b> 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45 <b>Адрес редакции:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356		<b>6+</b>